

### 以光荣劳动争得更大光荣 新区庆祝“五一”暨劳模工匠 先进事迹报告会召开

本报讯(辛闻 王颖)4月28日,新区召开庆祝“五一”暨劳模工匠先进事迹报告会,弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,表彰为新区经济建设和社会发展作出突出贡献的先进集体和先进个人。市政协副主席、新区党工委副书记路月中号召全区广大干部职工向奉献者致敬、向优秀者看齐,扎根岗位、奋发作为,为全面推进中国式现代化新区新实践贡献智慧和力量。

会上,路月中向全区各条战线上的广大职工和劳动群众致以节日问候。他说,过去一年,全区加速奔跑,涌现出一批无私奉献、争创一流、贡献突出的先进集体和个人,为新区经济社会事业蓬勃发展作出了不可磨灭的贡献,今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,是全面推进中国式现代化新区新实践的关键之年,全区要以劳模精神为动力,以模范人物为榜样,积极投身现代化建设新征程,共同开创新区更加美好的明天。

人民创造历史,劳动开创未来。路月中强调,每一位劳动者都是推动新区高质量发展的重要力量,全区要培育劳动光荣的社会风尚,坚定理想信念,大力宣传引导,实现自我提升,在开展主题教育、大兴调查研究中学习劳模精神,组织开展形式多样的活动,以劳模的先进事迹感召广大干部职工,努力谱写好新时代的劳动者之歌。要凝聚建设新区的强大合力,在履职尽责中当好先锋,在服务民生中当好表率,在优化营商环境中当好楷模,对照持续深入打好“五大攻坚战”部署要求,积极投身产业发展、项目攻坚、乡村振兴等各项重点工作,不断提高人民群众满意度。要落实企业职工暖心举措,主动关心一线职工的工作生活,构建公平和谐的劳动关系,充分发挥工会的工作职能,持续提升服务劳动者的能力水平,让尊重、关心和爱护劳动者成为全区各单位和社会各界的自觉行动。

会议表彰了新区获奖五一劳动奖状、奖章、工人先锋号、“最美娘家人”的代表,来自航海海鹰、吉贝尔药业、无国界航空、康飞汽车4家企业的先进集体和先进代表分别作了事迹报告。

# 提振发展信心 释放产业动能

## 党工委会议分析一季度经济形势 研究部署下一阶段工作

本报讯(辛闻 杨卫华)4月28日,新区召开党工委会议,分析研判一季度经济发展态势,研究部署下一阶段重点工作任务。市政协副主席、新区党工委副书记路月中主持会议并讲话,要求全区认真贯彻落实省、市相关部署要求,统筹推进一季度重点工作,要未雨绸缪,把各种措施准备得更周密一些,牢牢把握经济工作主动权,以更强担当为全市经济发展作出应有贡献。

路月中强调,要加快竣工投产进程,强化目标意识、节点意识、效率意识,选优配强干部力量,积极对接建设一线,细化实施项目全生命周期管理服务,主动站在企业角度思考问题、协调问题、解决问题,为项目竣工投产提供过硬支撑。要提升项目招商引资质效,锚定“四群八链”产业布局,紧盯近期各层级招商活动密集的窗口期主动出击,加大与客商勾通频次,更好宣传展示新区,拓宽项目信息渠道,促使更多优质

项目早落地、早开工,形成新增长点。要压实各方责任,园区板块要压实主体责任,超前谋划经济工作,主动与企业加强沟通对接,及时上门了解企业经营情况,解决实际问题;相关职能部门要多为园区板块出谋划策,献计出力,帮助各园区板块更好融入全区经济发展大局。

会上,经发局汇报一季度全区经济运行分析及二季度指标目标任务情况,科信局、财政局、人社局、城乡建设局、行政审批局、招商中心等经济相关部门,各镇(街道)、园区板块,新区党工委、人大工委、管委会、政协工委全体领导参加会议。

阶段工作重点指标任务,积极转变思路,创新工作方法,激发攻坚合力,以更多更具针对性、有效性的政策举措,奋力干出二季度经济运行良好态势。

会上,经发局汇报一季度全区经济运行分析及二季度指标目标任务情况,科信局、财政局、人社局、城乡建设局、行政审批局、招商中心等经济相关部门,各镇(街道)、园区板块,新区党工委、人大工委、管委会、政协工委全体领导参加会议。

### 凝聚各方力量 提高服务水平

## 丁卯街道以高质量党建推动高质量发展

周衡 孙雅文

“我辈青年,以理想为帆,不惧远航。我辈青年,以创新为刃,划破蛋壳……”近日,为纪念五四爱国运动104周年,弘扬爱国、进步、民主、科学的“五四”精神,丁卯街道德德社区联合江苏大学、丁卯童蕾蓝天幼儿园共同开展了“传承五四精神、激扬青春风采”主题实践活动(见图 孙雅文 摄)。

今年以来,丁卯街道德德社区坚持党建引领,积极发挥基层党组织把方向、守阵地、聚人心的功能,以探索完善支部共建构建党组织领导下多方参与、共同治理的社区治理体系,努力夯实基层治理根基,提升党群服务效能,以高质量党建引领辖区高质量发展。

#### 支部共建,让理论学习更有深度

“党的二十大报告提出,要增强党组织政治功能和组织功能,其中非常重要的一点就是要加强新经济组织、新社会组织、新业态群体的党的建设。我们现在看到的‘暖’‘新’驿站,便是关爱、服务新业态群体的体现。要发挥党组织凝心铸魂的作用,切实增强新业态群体的安全感、获得感、幸福感,就要我们‘面对面’地走访,‘心贴心’地服务,准确了解他们的内在需求和实际困难,切实维护好他们的合法权益,解决好他们的急难愁盼问题。”在“悦悦广场暖”“新”驿站,德德社区党支部书记许鑫带领大学生们以现场体验的形式再次学习了党的二十大精神,帮助大家更好地领会和吸收。

#### 支部共建,打通社会治理“最末梢”

在镇江宏大小商品城,来自丁卯城市建设投资有限公司的党员志愿者与社区工作人员一同为商户整理来不及上架的货品,并联合商场管理人员清扫内部环境……

无论是提供就业岗位,还是扶贫帮困、政策宣传,社区坚持聚焦社会



治理的“最末梢”,通过支部共建,充分衔接企业、商场、学校等各类优质资源,努力推动党的组织体系建设到底到边,以协同治理不断凝聚最广泛的发展合力。

“社区虽小,却守望看万家灯火。基层社会治理,仅仅依靠社区的力量是远远不够的,要使每个社会细胞都

健康活跃,就要求我们坚持党建引领,坚持民生导向、坚持源头治理。我们以支部共建的方式,不断团结凝聚各方力量,推动打通基层社会治理的“最后一米”。今年,我们还将深化新时代“枫桥经验”,努力将风险在基层第一线防范、矛盾在社会微单元化解、共识在社会最末梢达成,实现人

人享有、人人尽责的集成治理模式。”社区党支部书记尹飞介绍。

人享有、人人尽责的集成治理模式。”社区党支部书记尹飞介绍。

#### 支部共建,让党群服务水平更高

完善网格管理、精细党群服务,认真贯彻落实好党和国家的各项政策,切实解决群众的操心事、烦心事、揪心事,是检验基层党组织服务群众的重要标尺。为此,德德社区践行行为民造福的根本宗旨,与电信公司开展支部共建,打造“翼安居”智慧网格管理平台,通过大数据实现对低保、残疾、独居老人、精神障碍患者等各类重点困难群体的精准分类管理服务;通过夯实区域化党建联盟,建立服务需求和服务项目的双向认领机制,切实解决好人民群众最关心最现实最迫切的利益问题;同时,社区积极链接镇江吾悦广场、丁卯中心小学等党组织,为居民提供形式多样、内容丰富的便民服务和文化大餐,努力提升辖区群众的满意度和幸福感。

在党组织的带动下,如今,越来越多的企业和热心群众,特别是新就业群体开始加入社区基层治理体系,社区工作阵地不断强化、队伍不断壮大、功能不断完善,一幅高质量党建引领高质量发展的生动画卷正徐徐展开。



投稿邮箱:100538817@qq.com

### 平凡之中见伟大,“工匠精神”入人心

## 微电影《匠者》映后好评如潮

本报记者 朱浩

### 阳光随假期退场 雨水大风伴开工

本报讯(记者 朱浩)进入“五一”假期以来,一直都是晴好天气相伴,大家外出游玩的热情也是十分高涨。不过变化也在悄悄酝酿,假期最后一天,阳光也跟随退场,跟大家一起元气满满开工的还有雨水和大风天气。

据气象部门预测,未来十天,5月4日至5日有一次中等量级以上的降水过程,6日夜里有7日、10日前后分别有一次弱降水过程,其余时段以多云天气为主。气温方面,最高气温在22℃到29℃间波动,最低气温维持在10℃以上。

具体天气:今天阴有阵雨或雷雨,雨量可达大雨,东到东南风4到5级阵风6级,最低气温21℃到22℃,最高气温24℃到25℃。5日阴有阵雨并渐止转阴到多云,最低气温21℃到22℃,最高气温26℃到27℃。6日多云转阴有小雨,最低气温17℃到18℃,最高气温22℃到23℃。

### 凝聚青春力量 共创文明家园

本报讯(孙晨飞 赵洁)为增强青少年的社会责任感和使命感,促进更多青少年积极参与志愿服务活动,“五一”假期,润州区宝塔路街道广东山庄社区新时代文明实践站组织开展“凝聚青春力量 共创文明家园”文明城市创建志愿服务活动,组织青少年参与文明城市的创建宣传、清洁家园、文明引导等活动,以实际行动影响和带动更多人参与到文明城市创建中。

假日期间,青少年志愿者们身穿红马甲来到景区,他们三五成群、相互结伴,在自己负责的区域进行卫生清洁。志愿者们认真清理地面垃圾,不放过一张纸中、一个烟头,还对景区里不文明行为进行耐心劝导。他们的认真负责受到了游客们的好评,一个个劳动的身影也成了景区里一道道风景线。

润州区人大代表、广东山庄党委书记黄飞表示,通过此次公益活动,不仅向社会展现了新时代青少年的责任与担当,同时也让青少年感受到了为社会服务的荣誉与自豪,社区新时代文明实践站将继续为青少年提供志愿服务平台,大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神,共同助力文明城市创建。

### 亲近大自然 享受生态美



5月1日,许多市民避开喧嚣,走进长山米芾书法公园,在幽幽天然氧吧中观法帖石刻、赏花盆景,尽情享受这里的生态美。李斌 王长江 摄影报道

共同努力,充分展现了工匠精神。

剧中沈雷妻子的扮演者张媛媛也表达了自己对于“匠心”的理解。她说,“匠心”是源于爱的,爱是一切的起源。因为爱,沈雷才愿意用漫长的时间去追逐梦想;因为爱,沈雷的妻子才愿意拿出全部家当去支持他。

“这部微电影通过讲述我42年的奋斗故事,再现了我当时学习、工作、生活的场景,令我非常感动。”沈雷的原型沈春雷对这部微电影给予了较高评价,“我会不断努力,在坚持匠心的同时,做好创新和传承。也希望通过这部微电影,激励和影响更多的普通劳动者。”他透露,能有今天的成就还要感谢一直站在身后的妻子冀巧兰。“当时我真的很难,家里只有5000元存款,卖了粮食,又向亲戚借了钱,才买了第一台电

脑。”电影中一家三口吃饭时商量买电脑的场景,让冀巧兰颇有感触,那时候沈春雷每天晚上学习CAD制图,有一天夜里独自完成了制图,开心地把她叫醒,像个孩子一样高兴地蹦起来喊“我会了,我会了”,“至今我还记得当时他兴奋的样子”。冀巧兰也寄语年轻夫妻,再艰难困苦都要互相扶持,夫妻同心,才能事事顺心。



扫码观看微电影《匠者》

### 围绕“高品质成长”激发校园新活力 京口做细做实中小学生学习后服务

本报讯(王柱 许诺 继业)“双减”落地以来,京口区围绕“学生高品质成长”这一中心任务,积极探索区域特色行动范式,通过提质作业与课堂、提高服务与评价、提升指导与保障,构建京口教育新生态,激发校园新活力。

“我们高度重视并做细做实中小学生学习后服务工作,增强‘办人民满意教育’的思想自觉和行动自觉,让学生在‘双减’下的校园生活真正有所收获。”京口区教育局教育科科长倪梅芳说。

在“1+N+1”课后服务模式下,京口区各校立足校内外资源,让课后服务走向课程化、特色化。市实验小学以“四心”护航课后服务更精彩,不仅让家长放心,也让学生开心,促进学生全面发展。市红旗小学开设“种子课程”,在课后服务时间,教师根据个人特长开设了47门“种子课程”,涉及阅读、文学、艺术、手工等,深得学生喜爱。市中山路小学创新校本实践,重构课后优质服务创生的“仁章课程”,将

延时服务分为“一起学习吧”和“一起成长吧”,纵向设置“三表”,横向丰富质态,把延时服务纳入仁章德育课程的整体架构,对德育课程、体艺综合、拓展课程等进行了顶层设计。京口区实验小学将该校原有的《梨园新声》京剧特色课程从音乐课堂延伸到课后服务中,拓展成为“京剧+X”特色课程,实现了传统特色课程与学科课程重组的新形态。京口中学将学科辅导、跟进帮扶、社团活动与心育培训等教育活动进行融合实施,给学生营造积极健康、乐观向上的氛围……

在教育集团化办学背景下,京口区各核心校与加盟校加强校际经验合作与交流,根据自身的硬件资源和办学品位优化课后延时服务的体系与实践路径,助力落实落细“双减”政策,加快解决社会“痛点”的民生工程进度,发挥中国式现代化教育强区的协同战略合力,为学生成长提供专业服务。